Vài cảm nhận về lớp tập huấn kỹ năng sống

Một buổi sáng mùa thu đầy nắng, chúng em háo hức, đón chờ “ngày hội bóng đá trường học” được tổ chức tại ngôi trường thân yêu của mình.

Sau lễ khai mạc ngắn gọn nhưng rất đầy đủ, chúng em được chia thành các nhóm. Em là một trong những thành viên của nhóm tham gia lớp tập huấn về kĩ năng sống vệ sinh cá nhân, rửa tay và đánh răng đúng cách. Chỉ vài giây sau màn chào hỏi - giới thiệu, sự im lặng, rụt rè của chúng em đã nhanh chóng tan biến, thay vào đó là sự hào hứng, sôi nổi tham gia các hoạt động dưới sự tổ chức, dẫn dắt của thầy Linh (…)

Qua lớp tập huấn này, chúng em đã được vui chơi, được thể hiện kiến thức, tài năng mà mình có, đồng thời chúng em cũng đã bổ sung vào kho kiến thức, kĩ năng của mình những điều tưởng chừng đơn giản nhưng thật sự cần thiết cho cuộc sống này. Em thầm hứa sẽ làm thật tốt những kĩ năng mà em đã học được, sẽ tuyên truyền cho mọi người cùng hiểu và thực hiện.


Chỉ trong thời gian ngắn chưa đầy một ngày nhưng không khí vui tươi của ngày hội sẽ luôn là kỉ niệm đẹp trong mỗi chúng em. Chúng em tin rằng, vào một ngày gần nhất, chúng em sẽ lại được tham gia vào lớp kĩ năng sống khác nữa. Đó sẽ là hành trang giúp chúng em vững tin hơn trên con đường đi tới tương lai. Em xin gửi đến Câu Lạc Bộ, dự án cùng Qúy thầy cô lời cảm ơn chân thành nhất. 
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