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CHƯƠNG TRÌNH
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 NĂM HỌC 2015 – 2016

Năm học 2015 - 2016 là năm học diễn ra trong thời điểm cả nước thi đua lập thành tích chào mừng 70 năm ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam. Năm học thanh, thiếu nhi chào mừng 85 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, 75 năm ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và kỷ niệm 126 năm ngày sinh của Bác Hồ kính yêu. Năm học chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII. 

Thực hiện nghị quyết của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Thực hiện theo sự chỉ đạo và hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo, Hội đồng Đội huyện Phong Điền, liên đội trường Tiểu học Tân Mỹ thực hiện chương trình, nhiệm vụ năm học 2015 - 2016 như sau:

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC

Giáo dục thiếu nhi thực hiện theo 5 điều Bác Hồ dạy, giáo dục truyền thống về Đảng quang vinh, tiểu sử Bác Hồ kính yêu, ý nghĩa của các ngày lễ lớn trong năm, triển khai các hoạt động cụ thể, những việc làm thiết thực tạo điều kiện cho thiếu nhi tìm hiểu về lịch sử Đoàn, Đội và tiểu sử Bác Hồ kính yêu. Tăng cường giáo dục đạo lý “Uống nước nhớ  nguồn”, “Tôn sư trọng đạo” cho các em.

Xây dựng phong trào “Kế hoạch nhỏ”. Xây dựng môi trường Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn theo tiêu chí “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Thực hiện “Chương trình rèn luyện đội viên”. Tham gia các hoạt động, hội thi do cụm, Hội đồng Đội và phòng Giáo dục - Đào tạo tổ chức.

Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi, cán bộ chỉ huy Đội, đảm bảo chất lượng đội viên, tổ chức vui chơi giải trí cho các em thiếu niên và nhi đồng.
II. CHỦ ĐỀ NĂM HỌC:

“Thiếu nhi Việt Nam
Phát huy truyền thống
Hiếu học,  chăm ngoan
Tiến bước lên Đoàn”.
Ý nghĩa của chủ đề: Khơi dậy trong thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc, của Đoàn, Đội và thanh thiếu nhi Việt Nam; qua đó cổ vũ các em phát huy những truyền thống tốt đẹp, ra sức thi đua trong học tập, rèn luyện, tham gia tích cực vào các phong trào để đóng góp xây dựng môi trường giáo dục tốt đẹp trong các nhà trường; phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, bạn tốt, đội viên tốt, Cháu ngoan Bác Hồ và tiến bước thành đoàn viên Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh.
III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH:

1. Tự hào truyền thống - Tiếp bước cha anh:

a. Mục đích: 

Khơi dậy cho thiếu nhi niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng hiệu quả giáo dục lịch sử, truyền thống, đạo đức lối sống tạo môi trường thuận lợi để các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ.

b. Nội dung và giải pháp:  

Tuyên truyền, giáo dục thiếu nhi hiểu ý nghĩa các ngày lễ lớn trong năm. Thực hiện tốt công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” bằng cách tổ chức làm vệ sinh, thăm viếng, dâng hương nghĩa lăng mộ liệt sỹ Lê Trung Nghĩa tại thôn Tân Mỹ. Tổ chức hội thi sưu tầm tranh ảnh về Bác Hồ, về các anh hùng cách mạng, nhân ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12. Tổ chức cho học sinh thăm thầy cô giáo nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 để thể hiện tinh thần “Tôn sư trọng đạo”. 

Tiếp tục hướng dẫn thiếu nhi thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác hồ dạy”. Xây dựng phong trào “Nghìn việc tốt”, đẩy mạnh, đa dạng hoá các hoạt động tuyên truyền, nêu gương những học sinh có thành tích học tập tốt và tham gia tích cực các hoạt động Đội trong những buổi chào cờ đầu tuần, trong các buổi sinh hoạt Đội.

Tăng cường việc đọc và làm theo báo Đội, mỗi chi đội phải có một số báo. Phát báo Măng non cho các sao nhi. Tổ chức đọc báo Đội vào giờ chào cờ đầu tuần và tiết sinh hoạt Đội.

2. Luyện rèn tri thức - Vững bước tương lai: 

a. Mục đích: 

Hướng dẫn cho thiếu nhi xây dựng phương pháp học tập tích cực, chịu khó vươn lên, giúp đỡ bạn bè cùng nhau tiến bộ. Tham gia xây dựng môi trường giáo dục thân thiện, phát huy tính tích cực chủ động sáng tạo của thiếu nhi trong học tập, tham gia các hoạt động xã hội và công tác Đội, phong trào Sao nhi đồng.

b. Nội dung và giải pháp: 

Thực hiện tốt việc thi cử, tạo môi trường thi đua học tập thật sự lành mạnh. Tổ chức học nhóm ở nhà, làm bài tập đầy đủ. Đến lớp luôn có đầy đủ dụng cụ học tập, luôn có ý thức trong học tập, lắng nghe thầy cô giảng bài, tích cực tham gia phát biểu xây dựng bài, phấn đấu cuối năm không có đội viên nào lưu ban. Tổ chức và tham gia thi “Vở sạch chữ đẹp”. Tổ chức thi “Đố vui để học”. Lựa chọn, bồi dưỡng, tham dự thi học sinh giỏi huyện. Khuyến khích biểu dương những học sinh có thành tích trong học tập. Duy trì hình thức truy bài đầu giờ. Thành lập những “nhóm bạn cùng tiến”, “đôi bạn cùng tiến”. 

Thực hiện có hiệu quả phong trào “Giữ gìn trường em Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn” bằng hình thức phát động mỗi lớp có chậu hoa, cây cảnh, trồng hoa trong khuôn viên trường. Phân công các lớp làm vệ sinh theo khu vực, có sự theo dõi đánh giá thi đua.

3. Vui khỏe an toàn, học ngàn điều hay:
a. Mục đích: 

Phát triển và nhân rộng các mô hình, hoạt động giáo dục kỹ năng các hoạt động vui chơi, giải trí, khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động tập thể giúp các em phát triển cả thể chất lẫn trinh thần thông qua các hoạt động xã hội nhằm bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ, tình yêu quê hương, tình yêu thiên nhiên đất nước, tinh thần tương thân, tương ái, sẵn sàng chia sẽ giúp đỡ bạn bè.

b. Nội dung và giải pháp: 

Thường xuyên tổ chức các trò chơi nhỏ, trò chơi vận động, trò chơi dân gian trong các buổi sinh hoạt Đội, các giờ ra chơi. Tập và thực hiện bài thể dục giữa giờ. Kết hợp với chi đoàn tổ chức vui đón Tết Trung thu cho học sinh toàn trường.  Tổ chức Hội khoẻ Phù Đổng cấp trường lựa chọn, tập luyện đội ngũ tham dự Hội khoẻ Phù Đổng cấp huyện. Thực hiện các bài múa hát sân trường vào các giờ ra chơi của các ngày thứ hai, thứ tư, thứ sáu hàng tuần và vào những tiết sinh hoạt Đội/ Sao. Tổ chức Hội thao nghi thức Đội tại trường và tham dự thi tại cụm và huyện. Tổ chức Kỹ năng sống, ngày hội trường học bóng đá, giải bóng đá. Giao lưu bóng đá với liên đội Tiểu học Hòa Mỹ.
Hướng dẫn kỹ năng sống cho học sinh, biết cách tự vệ sinh cá nhân, biết và tránh một số bệnh thông thường, biết vệ sinh trong ăn uống, biết cách phòng tránh tai nạn thương tích cá nhân, tai nạn bom mìn. Tham gia tốt vào việc giữ gìn trật tự, an toàn giao thông. Thành lập Đội tự quản về Trật tự, An toàn giao thông, Đội tình nguyện viên Chữ thập đỏ, thành lập câu lạc bộ xanh. Duy trì và phát huy câu lạc bộ bóng đá cộng đồng.
4. Xây dựng Đội vững mạnh, cùng tiến bước lên Đoàn: 
a. Mục đích: 

Nâng cao chất lượng hoạt động Đội và công tác Nhi đồng. Nâng cao chất lượng đội viên, cán bộ Đội, phụ trách Sao nhi nhằm góp phần xây dựng Đội vững mạnh, xây dựng hoạt động Sao nhi đồng tạo điều kiện cho các em quen dần với công tác Đội. Tổ chức triển khai lồng ghép hoạt động Đội với hoạt động ngoài giờ lên lớp. Chú trọng bồi dưỡng phụ trách sao ở cơ sở lẽ.

b. Nội dung và giải pháp:

* Đối với công tác Sao nhi đồng: 

Đa dạng các hình thức sinh hoạt Sao nhi đồng cho phù hợp với chủ đề năm học và chủ điểm hàng tháng. Kết hợp với phụ trách Sao để hướng dẫn các em Nhi đồng sinh hoạt Sao. Cụ thể: sinh hoạt Sao vào chiều thứ sáu hàng tuần. Chọn những đội viên có năng lực về công tác Đội  hướng dẫn các Sao nhi, giúp các em bước đầu làm quen với nghi thức Đội. 
Bồi dưỡng, kết nạp các sao nhi đủ tiêu chuẩn vào Đội trong hai đợt. Đợt I vào tháng 2 và đợt II vào tháng 5 năm 2016.
* Đối với công tác Đội :

 Triển khai “Chương trình rèn luyện đội viên”, tổ chức tập nghi thức Đội, Hội thao nghi thức toàn trường vào tháng 01/2016. Tăng cường tập huấn, bồi dưỡng thường xuyên cho Ban Chỉ Huy liên đội, Ban Chấp Hành chi đội. Làm tốt công tác kiểm tra, đánh giá kịp thời, chính xác tạo sự thi đua trong sáng giữa các chi đội. Tham dự Hội thao nghi thức huyện.
Xây dựng quỹ cho hoạt động Đội: 50.000 đồng/1học sinh trong 1 năm học. Mua sắm đầy đủ mũ calô cho toàn thể học sinh của liên đội.

Xây dựng quỹ “Vượt khó học tốt” từ 5.000đ đến 10.000đ/học sinh/năm học. 

Làm tốt phong trào “Kế hoạch nhỏ” tiêu chuẩn một học sinh từ 1 đến 2 kg giấy vụn các loại. Toàn liên đội đạt trên 200kg.

5. Khăn hồng tình nguyện - Chắp cánh yêu thương: 

a. Mục đích: 

Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Phụ trách thiếu nhi, xây dựng mẫu người có lòng say mê với công tác Đội, công tác xã hội. Nâng cao kỹ năng nghiệp vụ công tác thiếu nhi, vững vàng về tư tưởng chính trị, phẩm chất đạo đức. Đa dạng hoá các hình thức bồi dưỡng phụ trách Đội.

b. Nội dung và giải pháp: 

Tổng phụ trách tham gia các lớp tập huấn do cụm, Hội đồng đội, phòng Giáo dục - Đào tạo huyện tổ chức. Luôn thực hiện đầy đủ các buổi trực báo do cụm, phòng tổ chức. Triển khai tập huấn cho Phụ trách chi đội (GVCN) và BCH liên, chi đội. Tổ chức các buổi giao ban hàng tuần giữa các lớp trực cờ đỏ. 

IV. CÁC CHỈ TIÊU THỰC HIỆN:

1. Đạo đức:  Thực hiện đầy đủ: 222/222 đạt 100%. 

                      Thực hiện chưa đầy đủ: Không

2. Công tác số lượng:   Duy trì 222/222 học sinh.

4. Các chỉ tiêu thực hiện:

- 100% học sinh hiểu và thực hiện tốt An toàn giao thông.
- 100% học sinh thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy.
- Trên 75 % đội viên đạt ba chuyên hiệu: Nghi thức Đội, ATGT và Học tập. Để xứng đáng đạt danh hiệu: “Cháu ngoan Bác Hồ”.

- 100% sao nhi đúng độ tuổi được kết nạp vào Đội.

- 100% chi đội mạnh.

- Trên 60% lớp sao đạt danh hiệu “Sao cháu ngoan Bác Hồ”. 

Đăng ký danh hiệu thi đua: Liên đội mạnh cấp huyện.

Trên đây là chương trình hoạt động của liên đội trường Tiểu học Tân Mỹ trong năm học này. 

        XÁC NHẬN CỦA BGH                                   TM. BCH LIÊN ĐỘI

             HIỆU TRƯỞNG                                                    GV - TPT 

              Hồ Thị Thanh                                                        Lê Vinh
